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Câmara Municipal de Vereadores de Sairé/PE
CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) - BOM DIA A 

TODOS.

Havendo número legal de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus 

dou por aberta a M ! Sessão Ordinária do 04° Período do ano de 2021, 

da Câmara Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), 

em 23 de novembro de 2021.

P F r O  AO 1° SF.CRETÁRTO QUE FACA A CHAMADA DOS 

SF.NHORF.S VEREADORES.

(DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA)

0 1 -  ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS;

02- DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA;

03- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA;

04- EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA;

05- SEVERINO FERNANDES DA SILVA;

06- ALEXANDRA REJANE DA SILVA;

07- JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS;

08- MANOEL HERCULANO DA SILVA

09- OZÉIAS CAETANO DA SILVA;

COMPARECERAM 09 SENHORES VEREADORES
\  £

:arías Gesse Perreira dos Santos 
-Presidente-
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Câmara Municipal de Vereadores de Sairé/PE
CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS
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{ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) PEQVENO
y

EXPEDIENTE

- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: PEÇQ AQ 1°

SECRETÁRIO OÍTF, REALIZE A LEITURA DAS—MATÉRIAS

RECEBIDAS:

C - j PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 13 DE 2021, AUTORIA DO

VEREADOR ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS. O 

QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA VOTAÇÃO.

II. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 014 DE 2021, DE AUTORIA 

DO VEREADOR OZEIAS CAETANO DA SILVA. O QUAL 

ENTRARÁ EM ÚNICA VOTAÇÃO.

III. ATA DA 5" SESSÃO DO 4o PERÍODO DE 2021. A QUAL SERÁ 

DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO PELOS 

VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA.

{ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS1 PASSO PARA O 

CR ANDE EXPEDIENTE.

-Presidente-
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Câmara Municipal de Vereadores de Sairé/PE
CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS
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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

SEVERINO FERNANDES DA SILVA por 10 minutos. - Cumprimentou o 

presidente, os secretários, demais vereadores, presente no recinto, ouvintes 

e espetadores da reunião. Iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais um 

dia e falou das ações que a gestão municipal vem desenvolvendo em prol 

dos munícipes, comentando a entrega de coletas aos taxistas da cidade. 

Falou, também, da emenda recebida pelo município para as obras da quadra 

do distrito de Insurreição, afirmando que a gestão passada não concluiu a 

obra e não deixou o dinheiro restante da emenda, parabenizando assim o 

prefeito Gildo pela conclusão da obra. Falou da aulas de dança sendo 

realizadas no clube municipal, bem como a reforma no cemitério da cidade. 

Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 

SANTOS: Facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE 

OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 

Cumprimentou a mesa diretora, os demais vereadores, presentes no recinto,

ouvintes e espetadores da reunião. Iniciou suas palavras agradecendo .o
.  < -

convite para participar de um jogo no sítio Retiro, afirmando que os 

responsáveis podem contar com o mesmo para o que for preciso. Disse ter 

participando da distribuição dos coletes aos mototaxistas do município, 

falando da importância dos mesmos, bem como o término das obras de 

reforma da quadra do distrito de Insurreição. Falou, também, da aula de 

ritmos que está sendo realizada no clube municipal, parabenizando Tota,

responsável pela mesma. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE 

PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vpreador-DANÚBIO

se Ferreira dos Santos 
-Presidente-
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EVANGELISTA VIEIRA por 10 minutos. - DANÚBIO EVANGELISTA 

VIEIRA: Cumprimentou o presidente, demais vereadoras, presentes no 

recinto e todos os ouvintes da reunião. Parabenizou o prefeito pela reforma 

realizada na quadra do distrito de Insurreição com recursos próprios após 

anos dela fechada, ação de extrema importância, principalmente para os 

jovens dessa localidade. Finalizou cumprimentando amigos, populares e se 

despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 

L  palavra a vereadora ALEXANDRA RE JANE DA SILVA por 10 minutos. -

ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, 

componentes da mesa diretora, presentes no recinto, funcionários da casa e 

todos os ouvintes da reunião. Agradeceu por mais um dia de vida e 

parabenizou, em seguida, todos os jovens que realizam no último domingo 

a prova do ENEM, vestibular importante para aqueles que almejam vagas 

em universidades públicas do estado. Parabenizou, também, o gestor do 

município pela entrega dos coletes ao mototaxistas do município, ação de 

extrema importância, na sua opinião, bem como a volta da aula de ritmos 

na cidade. Expressou felicidade com a finalização da obra da quadra do 

distrito de Insurreição, bem como a existência de recursos disponíveis para 

a realização de projetos na cidade. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS 

GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador JOSÉ 

CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 minutos. - JOSÉ 

CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o 

presidente, demais vereadores, presentes no recinto e todos os ouvintes da 

reunião. Parabenizou o gestor pela entrega dos coletes iõtõtcpdstas,

r r K è s S í  Ferreira dos Santos 
-Presidente-
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bem como a finalização da quadra de esportes do distrito de Insurreição. 

Falou da situação que se encontram alguns trechos da zona rural e pediu ao 

líder de governo que faça a ponte para que os responsáveis possam ter 

conhecimento disso e possam tomar as medidas necessárias. Concedeu um 

aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS 

CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e mostrou surpresa ao 

saber que foi feita apenas uma pequena reforma na quadra do distrito de 

Insurreição, passando 10 meses ela fechada. Disse acreditar que fosse uma 

reforma de porte superior. Agradeceu pelo aparte. - JOSÉ CLÁUDIO DE 

ALBUQUERQUE SANTOS: Agradeceu pelo aparte e pediu que 

constasse em ata. Afirmou acreditar que o período que a mesma passou 

fechada foi em decorrência da pandemia. Agradeceu e se despediu. 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 10 minutos. - 

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou a mesa diretora, 

demais vereadores, presentes no recinto e todos os ouvintes. Agradeceu a 

Deus por mais um dia de vida e citou a conclusão das obras na quadra do 

distrito de Insurreição, falando da importância da mesma para a saúde e 

lazer da população local. Parabenizou o gestor pela entrega dos coletes aos 

motoristas no dia anterior. Concedeu um aparte ao vereador SEVERINO 

FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: 

Disse considerar um absurdo a gestão passada ter recebido mais de 180 mil 

reais para a reforma da quadra em questão e a mesma não ter sido

concluída. Quanto ao parque Laranjeiras, também mostro

.acanasJSésse Perreira dos Santos 
-Presidente-

açao
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quanto ao valor declarado para a construção do mesmo. Agradeceu pelo 

aparte. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu pelo aparte e 

pediu que constasse em ata. Falou da indignação quando ao uso das 

emendas nessas obras deixadas inacabadas e das matérias recebidas na 

casa, as quais deixou seu voto favorável. Agradeceu e finalizou 

cumprimentando populares falando do comentário feito pelo vereador 

Ozéias sobre o prefeito Gildo ter passado a morar no sítio, comparando 

C  com o ex-prefeito Fernando que, segundo ele, morava em outro município.

- ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - 

MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, 

demais vereadores, funcionários da casa, presentes no recinto e todos os 

ouvintes da reunião. Iniciou seu pronunciamento solicitando ao gestor 

algumas reivindicações da população, como a manutenção da passagem 

molhada do sítio Cruzeiro do Oeste, citando a importância da mesma para 

aqueles que ali residem. Em seguida, parabenizou a entrega dos coletes aos 

L  mototaxistas do município, bem como a finalização das obras da quadra do

distrito de Insurreição. Expressou sua indignação em ver vereadores com 

cometários hipócritas e, na sua opinião, revoltantes acerca a gestão passada, 

porém afirmando que seu objetivo continuará sendo trazer melhorias para a 

população. Finalizou parabenizando os aniversariantes e de despediu. - 

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS
i V

CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, de iores,

g ^ se P e rre ira  dos Santos 
-Presidente-
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CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS
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presentes, no recinto, ouvintes e espetadores da reunião. Falou dos 

importantes debates na casa e o fato de ter sido citado em um dos 

pronunciamentos anteriores. Em seguida, pediu que seja marcada a entrega 

do título de cidadão saireense ao deputado Clodoaldo Magalhães, deputado 

que tanto tem feito pelo município, lembrando de diversos outros 

homenageados que ainda não receberam o título. Sobre o projeto de 

harmonização, fez o registro do corte de diversas árvores às margens da 

estrada que liga o Bar da Poeira à cidade, afirmando não ter entendido tal 

ação. Falou, também, do fato do Projeto Sairé Mais Saudável ter sido, na 

sua visão, esquecido pela gestão atual. Parabenizou a gestão pela entrega 

dos coletes aos mototaxistas do município. Afirmou ser amigo do gestor, 

mas que continuará trazendo pautas importantes na casa, incluindo coisas 

que o mesmo possa não concordar. Falou, mais uma vez, do destaque 

obtido cóm o Projeto Sairé Mais Saudável e a importância do retomo do 

mesmo. Finalizou falando do seu projeto que visa trazer ao município uma 

nova entrada, nas mediações do distrito de Insurreição. Agradeceu e se 

despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a
r

presidência ao primeiro secretário para fazer o uso da palavra. - DANÚBIO 

EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS 

GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE 

PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou a mesa diretora, demais 

vereadores, funcionários da casa, presentes no recinto e todos os ouvintes 

da reunião. Iniciou seu pronunciamento expressando sua felicidade em

estar presente em mais uma sessão para o debate as para os

í  aasSesse Perreira dos Santos 
Presidente-

N
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saireenses, pedindo, em seguida, votos favoráveis ao seu projeto que visa 

conceder ao médico Andryo o título de cidadão saireense. Disse ficar triste

quando um legislador fala algo em plenário e depois se contradiz, como 

fez, segundo ele, o vereador Severino. Parabenizou a entrega dos coletes 

aos mototaxistas do município, ação de extrema importância, no seu ponto 

de vista. Concedeu um aparte ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE 

ALBUQUERQUE SANTOS - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 

C  SANTOS: Agradeceu pelo aparte e afirmou que apresentará um projeto

que visa regulamentar a classe mototaxistas da cidade, estando assim 

acobertadores por lei. Agradeceu pelo aparte. - ZACARIAS GESSE 

PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu pelo aparte e pediu que constasse 

em ata. Falou da sua liberdade política e o fato de não precisar do poder 

executivo para benefícios pessoais, apenas para o beneficio da comunidade. 

Falou, mais uma vez, das falas controversas do vereador Severino, embora 

seja seu amigo. Agradeceu e se despediu cumprimentando populares. - 

DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Retomou a presidência ao 

•  vereador Zacarias. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS:

Passou a palavra aos líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador 

EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO 

FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, demais 

vereadores, os presentes no recinto e todos os ouvintes da reunião. Falando 

sobre a entrega da quadra do distrito de Insurreição, agradeceu aos 

populares presentes e citou que um munícipe o informou que a quadra

esteve fechada por mais de 3 anos, afirmando que de os recursos

Gesse Ferreira dos Santos

Rua Cel. José Pessoa, s/n° - (81) 3748.1116 - CEP: 55695-000 - CNPJ: 35.665.587/0001-32 - Sairé - PE
camaramunicipalsaire@gmail.com

mailto:camaramunicipalsaire@gmail.com


r

& futwto- de Savíé patôa pak aqui

adquiridos através de uma emenda foram mal aplicados pela gestão 

passada. Falou do uso de recursos próprios e das ações da gestão municipal 

para trazer melhorias para o povo, citando a obra no campo da cidade. Em 

seguida, falou, também, das diversas notícias falsas trazidas pelo vereador 

Ozéias, considerando seus últimos pronunciamentos como vazios. 

Agradeceu e se despediu cumprimentado populares e amigos. - 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador OZEIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZEIAS 

CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, 

presentes no recinto e todos os ouvintes da reunião. Afirmou não entender 

porque 10 meses se passaram para fazer a entregue da quadra do distrito de 

Insurreição. Falou, em seguida, que o projeto Sairé Mais Saudável não se 

restringe à coleta de lixo, mas faz parceria a projetos em escolas e demais 

áreas da cidade. Falou do seu comprometimento para com o turismo da 

cidade e a criação de projetos que visem beneficiar a população. Concedeu 

um aparte ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS. - 

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu pelo aparte e 

esclareceu aos populares que o município recebeu, de IPTU, mais de 2 

milhões de reais, valor esse que deve ser aplicado na educação e saúde, por 

isso não pode ser afirmando não haver dinheiro nos cofres da prefeitura. - 

OZEIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e pediu que 

constasse em ata. Ainda falando da ignorância do debate do turismo na 

cidade, grande potencial do município, na sua opinião, falou ser fácil falar,

:e Ferreira dos Santos 
- P r e s id e n t e -

mailto:camaramunicipalsaire@gmail.com


mas difícil provar. Finalizou afirmando ter conversando com o prefeito 

sobre a pauta do turismo no município. Agradeceu se despediu.

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) CONVIDO 

OS SENHORES VEREADORES E SENHORA VEREADORA PARA 

A DISCUSSÃO, APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DAS SEGUINTES 

MATÉRIAS.

I. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 13 DE 2021, AUTORIA 

DO VEREADOR ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS. OS 

VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 

SENTADOS, CASO FIQUEM DE PÉ.

APROVADO POR 8 VEREADORES.

n . PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 014 DE 2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 

DOS SANTOS. OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE 

ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 

FIQUEM DE PÉ.

ORDEM DO DIA

(m s Cesse Perreira dos Santos
-Presidente-
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APROVADO POR 08 SENHORES VEREADORES

III. VOTAÇÃO DA ATA DA 5a SESSÃO DO 4° PERÍODO DE

2021. OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO
■»

PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 

DE PÉ.

APROVADA POR 08 SENHORES VEREADORES 

(PRESIDENTE) Peço ao 2° secretário que faça a leitura do SALMO.

“SÁLMO 37: Quando Deus muda nossos planos é porque algo vai
>
melhorar. Confie! Amém! ”

(PRESIDENTE) Encerro a sessão e fica marcada a próxima para o dia 25 

de Novembro de 2021, às 09h.
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